

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊



30℃ 2024年4月  
22℃ < 甲辰年三月初五 >

13 星期六

## 德国总理朔尔茨将访华

新华社电 外交部发言人毛宁  
12日宣布：应国务院总理李强邀

请，德国总理朔尔茨将于4月14日至16日对中国进行正式访问。

牢记嘱托 砥砺奋进  
——习近平总书记视察广东一周年回访

## 五外联动 外企深耕广东心笃定

## 自立自强 民族汽车品牌势头劲

详见 A2

起势良好！

## 一季度我国外贸同比增5%

详见 A3

广交世界 互利天下  
聚焦第135届中国进出口商品交易会  
@广交会来宾  
您有一份消费礼包待查收

详见 A4

## 广东下周雷暴天气返场 各地居民注意防灾避险

羊城晚报讯 记者梁怿韬、  
郭思琦报道：抓紧享受周末的好  
天气，下周天气将不再稳定。根  
据广东省气象部门4月12日的  
预测，在经历一轮相对平稳天  
气后，预计15日起广东雷雨增多，  
热力及动力条件有利强对流发  
生，各地居民需留意后续天气预  
报预警信息，注意防御雷电、短  
时大风、局地冰雹、短时强降水  
及引发的次生灾害。

广东省气象台预计，13日至  
15日白天，广东大部分市县多  
云间阴天局部有（雷）阵雨。其  
中，13日至14日，大部分市县多  
云间阴天局部有（雷）阵雨，早晚  
有（轻）雾。15日白天过后，天  
气将趋于不稳定。韶关、清远和  
肇庆市县15日白天为多云到阴  
天，夜间转中到强雷雨局部暴雨，  
其余市县多云间阴天，局部有（雷）  
阵雨。

广州市气象台预计，13日至  
15日广州以多云为主，白天部  
分时段可见阳光，早晚轻雾趋明  
显，气温22℃至31℃。16日起，  
广州天气趋不稳定，当天有雷  
阵雨。17日至18日，受偏南气  
流和高空槽影响，广州有中雷雨  
局部暴雨，并伴有短时强降水、  
雷雨大风等强对流天气，其间白  
天最高气温小幅下降。

广州市三防总指挥部办公

室与市气象局、广东省水文局

广州水文分局4月12日对广州

市未来七天的天气情况进行会

商时建议，16日后，全市各级值

班人员要盯紧雨情、水情、风

情、工情变化，特别要关注广

交会周边及道路交通防汛保

障，做好突发事件处置准备。

各三防指挥机构要加强会商研

判，及时启动应急响应，及

时调度指导受灾影响区域的防

御工作。各预测预报部门要及时

发布灾害预警和防御提醒，落实

“叫应”机制。各职能部门要加

强低洼地和地下空间（地铁、车

库、地下室等）的巡查和防

御，防止设施被淹、人员被困、

房屋受浸等灾害，同时做好人

员的转移避险工作。相关部门

要注意防御大风、局地雷

击和冰雹导致的厂房工棚、临

时构筑物、户外广告牌、树木倒

塌等灾害。

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

## 鹊桥二号中继星 任务取得圆满成功

据新华社电 国家航天局12日消  
息，鹊桥二号中继星已完成在轨对  
通测试。经评估，中继星平台和载荷工  
作正常，功能和性能满足任  
务要求，可为探月工程四期及  
后续国内外月球探测任务提供中  
继通信服务，任务取  
得圆满成功。

鹊桥二号中继星自3月  
20日发射升空后，经过中途修  
正、近月制动、环月轨道机  
动，于4月2日按计划进入24

小时周期的环月大椭圆使命  
轨道。4月6日，鹊桥二号中  
继星成功与正在月球背面开  
展探测任务的嫦娥四号完  
成对通测试。4月8日至9日，  
鹊桥二号中继星与嫦娥六号  
探测器（地面状态）开展对通

测试。

后续，鹊桥二号中继星将  
按计划为嫦娥四号和即将要  
发射的嫦娥六号任务提供中  
继通信服务，并择机开展相应

科学探测。

责编/徐雪亮 美编/郭子君 校对/林雷



# 习近平同苏里南总统单多吉会谈

新华社电 4月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出，中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待，成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力，进一步巩固政治互信，加强经贸合作，扩大人文交流，密切国际协作，推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系，更好造福两国人民。

习近平强调，中方高度赞赏苏方始终坚定对华友好，在涉及中国核心利益和重大关切问题

上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持，保持高层交往，密切各部门、立法机构、政党间友好交往，加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场，愿同苏方深化共建“一带一路”合作，加强发展战略对接，拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作，给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一，也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流，便利人员往来，共同建设好孔子学院。加强地方合

作，不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道，加强多边协调和团结合作，维护共同利益，实现共同发展，推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系，支持加勒比国家谋求繁荣发展、增进民众福祉，愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示，苏中友好交往历史悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来，苏方始终坚定恪守一个中国原则，将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击新冠疫情和经济社会发展提供宝贵帮助，两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果，这些都体现了两国的高度政治互信和深厚兄弟情谊，极大助力了苏里南经济发展和民生改善，树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，对维护多边主义、促进世界和平与可持续发展意义重大，苏方予以支持，愿同中方加强协作，共同推动构建人类命运共同体。期待以此访为契机，进一步加强两国政党交流，拓展经贸投资、绿色发展、应对气候变化等领域合作，进一步深化苏中战略合作伙伴关系。苏方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极努力。

会谈后，两国元首共同见证

资本市场重磅！

## “国九条”时隔10年再升级 如何影响A股令人期待

羊城晚报讯 记者詹淑真、  
胡彦报道：4月12日，资本市场迎  
来重磅利好。国务院当天发布《关于  
加强监管防范风险推动资本市场高  
质量发展的若干意见》。《意见》共9个部分，简称资本市场新“国九条”。

这是继2004年、2014年两个“国九条”之后，国务院时隔10年再次出台资本市场指导意见。前两个“国九条”带来了牛市行情，尤其是在2014年，沪指全年涨53%牛冠全球，A股300只股翻倍。本次新“国九条”的发布，A股市场是否会迎来新一轮上涨，成为市场关注焦点。

新“国九条”提出“五个必须”，包括必须坚持和加强党的领导，确保资本市场始终保持正确的方向；必须始终践行金融为民的理念，更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益；必须全面加强监管、有效防范化解风险，确保监管“长牙带刺”、有棱有角；必须始终坚持市场化法治化原则，进一步全面深化资本市场改革，统筹推进开放和安全；必须牢牢把握高质量发展的主题，更加有力服务国民经济重点领域和现代化产业体系建设。

证监会主席吴清表示，新“国九条”聚焦中国式现代化这个中心，锚定金融强国建设这一奋斗目标，分阶段提出了未来5年、2035年和本世纪中叶资本

市场发展目标。证监会将继续加强与各方面的工作协同，促进形成推动资本市场高质量发展的强大合力。

今年2月23日，A股站上3000点，收复2024年跌幅，是一次标志性事件，显示出市场信心得到有效提振。

据了解，A股过去三年经历了一轮行情调整，目前市场估值水平已经跌到历史估值低位水平。有业内人士认为，这意味着当前A股市场的状态与2004年、2014年类似，具备了启动新一轮牛市行情的前提条件。

另有分析提到，二季度市场上行有望迎来新的动力，或呈现震荡上涨格局。银河证券表示，A股整体估值水平处于历史中低位置，从股债性价比看，A股市场具备中长期配置价值。业内人士建议投资者保持信心和耐心，等待市场行情的到来。

当然，也有相对谨慎的观点。一位证券从业人员告诉记者，在A股市场中，常有“牛短熊长”的特征。要振奋市场情绪，有说服力的还是要看股指上涨。新“国九条”的威力能否与前两次相媲美，尚需时日来验证。

新“国九条”九大看点值得关注

详见 A4



今年4月15日是第九个全民国家安全教育日。广州市首个以国家安全为主题的安全教育阵地——“国家安全宣传教育基地”于4月12日在广州揭幕，向市民游客宣传国家安全知识。

详见 A4



上图：驷马涌水安全主题园揭幕仪式现场  
羊城晚报记者 陈秋明 摄

左图：铁警在D3818次列车上向旅客宣传国家安全知识  
通讯员供图

右图：广州地铁6号线“国安号”专列，向市民宣传国家安全知识  
通讯员供图



报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：多云，早晚有轻雾，气温22℃到30℃，相对湿度70%到95%，吹轻微至和缓的偏南风

